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Véget ért az appropriáciős javaslat vitája 
Búd János pénzügyminiszter beszéde a nemzet- 
avülésen - Papirkorona alapon készítik a követ- 
öy kező költségvetést

A nemzetgyűlés mai ülését s/4 11 
órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor 
alelnök. Az appropriáciős javaslathoz 
elsőnek Huszár Károly szólal fel. 
Szemrehányást tesz az egész nem­
zetgyűlésnek azért, hogy nemcsak 
az ellenzék van passzivitásban, ha­
nem sokszor a másik oldal is. Több 
tői vény ja vaslatot fogadnak el fel­
szólalás nélkül. Az ország bajait 
annak tulajdonítja, hogy az ország­
ban a legfőbb tekintély, a királyi 
trón, a forradalom által fel lett 
bontva. — Hangsúlyozza azonban, 
hogy

a királykérdés megoldásával 
várni kell.

A magyarság leikében nagy er­
kölcsi válság van. Ezt bizonyítják 
az újabban sürőn megismétlődő ször­
nyű bűncselekmények. Ez azonban 
nem a keresztény kultúrának csődje, 
hanem annak hiánya és a modern 
felfogás veszedelme.

Majd a munkáskérdéssel foglal­
kozik. A magyar politikának évtize­
des hibája, hogy a szociáldemokrácia 
teoretikus kérdését a magyar mun­
kásosztály problémájával egy fa­
zékba dobta. Hogy Izrael Jakab, 
Garbai és Kun Béla úrrá lett a 
magyar pro’etáriátns felett, az csak­
úgy történhetett meg, hogy a ma­
gyar történelmi középosztály a ma­
gyar munkáskérdés terén nagy 
mulasztásokat követett el. Nemcsak 
a nemzeti gondolat ellen lehetet 
faltörő kosképen felhasználni a mun­
kásságot, hanem.

felhasználták a keresztyén gon­
A pénzügyminiszter beszéde

kentjük a kiadásokat. Amikor a Nép 
szövetség már hozzájárult a hadse­
reg kiadásaihoz, mintán

Ezután Búd János pénzünyminisz- 
ter szólal fel. Beszéde elején azt 
mondja, hogy több közjogi aggály 
merült fel az appropriáciős javaslat- J 
tál szemben. Szerinte szükség volt a 
költségvetésen túlmenő felhatalma­
zásra, megígéri azonban, hogy a leg­
közelebbi költségvetési javaslat ki 
zárólag a költségvetést fogja tartal­
mazni.

Foglalkozik
a bevételek

problémájával. A bevételek között 
vannak olyanok, amelyek óriási meg­
terhelést raknak a gazdasági életre 
és amelyek a mai keretek között fenn 
nem tarthatók, k vámilletékek pél­
dául csak addig lesznek ilyen ma­
gasak, amíg a kereskedelmi szerző­
déseket meg nem kötjük.

A forgalmi adó, amely hatalmas 
bevételt jelent a mai keretek között 
fenn nem tartható.

Mindazokat az igazságtalanságé- 
kát, amelyek az adópolitikában meg­
nyilvánultak, meg kell szüntetni. A 
bevételek fokozásáról nem lehet sző, 
ezért a legnagyobb erőnkkel csők-

dolat és keresztyén intézmények 
ellen la-

A forradalom után úgy látszott, 
hogy a munkásosztály is rájött arra, 
hogy a proletárdiktatúra nem a 
munkásuraíom korszaka, hanem né­
hány ember diktatúrája, az erőszak 
diktatúrája volt az egész társada­
lommal szemben.

A választójogról szólva azt mondja, 
hogy

az ország minden polgárának, 
akt erkölcsileg méltó arra, meg 

kell adni a választólogot.
Nem lát veszedelmet abban, ha ál­
talános titkos szavazás mellett vá­
laszt az ország. A keresztyén nem­
zeti gondolat érdekében szükséges, 
hogy a nőknek szavazati joguk legyen.

Harla Szabó József: A mi asszo­
nyainknak nem kell szavazati jog.

Huszár Károly: Budapesten a tök 
ezrei igenis küzdeni akarnak a ke­
resztyén nemzeti gondolatért.

Ezután Kiss Menyhért szólal fel. 
A földbirtokreform végrehajtása kö­
rül nem járnak el elég lelkiismere­
tesen. Arra kéri a kormányt, hogy 
emelje fel a hadirokkant illetmé­
nyeket.

Az államrendörség véleménye 
szeiint a baklövések egész soroza­
tát követte el. A rendőrség átszer­
vezését kívánja.

A munkáskérdőssel kapcsolatban 
kifejti, hogy a marxizmus az egész 
világon megbukott. A magyar mun­
kásság a nemzettel él vagy bukik. 
A javaslatot nem fogadja el.

Több szónok nem lévén, elnök a 
vitát bezárja.

a isoldos hadsereg a legdrágább 
as egész világon,

a Népszövetség által engedélyezett 
tételeket is mérsékeltük.

Visszautasítja ezzel kapcsolatban 
vádakat, melyeket Sándor-Schlézinger 
Pál szórt a pénzügyi főbiztos el­
len- , . , .. *<

A magán gazdaságok helyzetéről 
szólva azt mondja, hogy az a válság, 
amely a magán gazdaságokban érez­
hető, csak átmeneti jellegű. Külön­
ben is egész Európa nehéz helyzet­
ben van különösen a hitel szempont­
jából. , . ,

Ami a kereskedelem helyzetét il­
leti, a kormány figyelmeztette a ke­
reskedőket, hogy ne halmozzák az 
árukat, ezért nem terhelhet senkit 
sem felelősség. Különben az a nagy 
lárma, ami hallatszik nem egészen 
indokolt. Tény az, hogy

a kereskedelemben túl nagy lét­
szám vau,

amit fentartani nem lehet. Vidéken 
30 százalékos, Budapesten 50 szá­
zalékos eltolódás történt.

Nem felelnek meg a valóságnak 
azok a hírek, mintha hitelmegvoná­
sok volnának. A kormány mindent 
megtesz, hogy segítsen a kereske­
delem nehéz helyzetén. Ha a beté­
tek alakulását nézi, örömmel álla­
pítja meg, hogy a betétek körülbe- 
lől 70 százalékkal szaporodtak hét 
hónap alatt. Ez a legbiztosabb útja 
annak, hogy a gazdasági hitelélet 
kedvezőbb vágányokra jusson.

A mezőgazdasági hitelről szólva 
kijelenti, hogy azok a tárgyalások,

amelyek arra irányultak, hogy a jogi 
akadályokat megszüntessék, befeje­
zést nyertek. Ilyen irányú törvény­
javaslat rövidesen a Ház elő kerül. 
A szorzószámra vonatkozólag az a 
nézete, hogy a gazdasági élet cél­
jait nem szolgálják a különböző 
szorzószámok. Bejelenti, hogy

a jövő évi költségvetést már 
papirkorona alapon fogja önie- 

állitanl.
Az ars ny mérleg kérdésében is elké­
szült a rendelettervezet. Kéri a ja­
vaslat elfogadását.

Az ülés 3 órakor őrt véget.

Keresik Leirer Amália meg- 
•Sr* szökött gyilkosát 
Szabadlábra helyezték Leirer Lörlncet - Bolla Is 

résztvett a gyilkosság elkövetésében
Budapestről jelenti tudósítónk : A 

Leirer gyilkosság ügyében beállott 
szenzációs fordulat után most a rend­
őrség minden munkája arra irányul, 
hogy a megszökött gyilkost Pötör 
Gyulát minél előbb kézrekerltse. A 
mai nap szenzációjaképpen megálla­
pították, hogy

Pölör Gyula a gyilkosság felfe­
dezése napjáig Budapesten 

tartózkodott ős csak akkor szökött 
meg, amikor kőt társát őrizetbe vették.

Bolla és Saguly kihall­
gatása

A rendőrség nyomozó munkája ab­
ban az irányban halad, hogy nyílt 
beismerésre bírják Bollát, aki hatá­
rozott feltevésük szerint feltétlenül 
résztvett a gyilkosság végrehajtá 
sában is és mint ilyen a bűntett 
minden részletére nézve teljes vilá­
gosságot tudna deríteni ha őszintén 
vallana. Biztosra veszik, hogy az a 
vallomás el is fog hangzani ős ez 
által a gyilkosság minden részlete is 
felszínre kerül.

Kora reggel kezdték meg Bolla 
József kihallgatását. Bolla mindent 
tagadni igyekszik a rendőrség előtt 
s azt állítja, hogy ő semmit se 
tudott a gyilkosságról. Vallomásából 
azonban az derül ki, hogy Pölör 
Gyula valószínűleg közeli ismerőse 
veil Leirer Amáliának. Elmondta 
ezenkívül Bolla azt is, hogy Pötör 
Gyula nem őrült, csak szimulálta 
az őrültséget és trükkböl kezeltette 
magát az angyalföldi tébolydában.

Saguly Ferenc vallomása már nem 
annyira érdekes, mint a Bolláő. — 
Legérdekesebb része a vallomásnak 
az, amelyben Saguly azt állítja, 
hogy

Pölör jelenleg Olműtzbeu 
tartózkodik.

A rendőrség ennek alapján táv­
iratot küldött Olmütabe, hogy ameny- 
nyiben lehetséges, ott tartóztassák le 
Pötört. k rendőrségen egyébként 
még sokat várnak Bellától, mart 
számítanak arra, hogy előbb utóbb 
teljes beismerő vallomást tesz.

Bolla is résztvett a gyil­
kosságban

A rendőrségnek az a határozott 
véleménye, hogy Bolla mint tettes­
társ szintén résztvett a gyilkosság 
végrehajtásában.

ügy történhetett az eset, hogy 
Bolla József, aki már ismerős volt 
a Leier-lakásban, a bátrabb, vállal­
kozóbb Pötör Gyulát küldte ki a 
gyilkosság elkövetésére és ő addig 
a Teréz-körut 6. számú ház előtt 
várakozott, hogy azután együtt men­
jenek ki a rablóit holmival Kispestre, 
Bolla azonban hallani sem akar arról, 
hogy résztvett volna a gyilkosságban. 
Vallomásában azonban állandó ellent­
mondások vannak és a déli órákban 
a detektiveknek a keresztkérdésekkol 
sikerült annyira zavarba hozni Bollár, 
hogy az majdnem bevallotta a tettet.

Az újságkihordó asszony felis­
merte Bollát

Súlyos bizonyiték Bolla ellen az 
a körülmény is, hogy csütörtökön 
este szembesítették a Pester Lloyd 
újságkihordó asszonyával,, aki Boné­
ban leghatározottabban felismerte azt 
az embert, aki december .22 én este 
Leirer Amália lakásának ajtónyitásán 
a Pester Lloydot átvette.

Pénteken délelőtt beidézték a fő­
kapitányságra azokat a cselédeket, 
akik közelmúltban Leier Amáliánál 
szolgáltak. Ezek közül az egyik 
cseledleány, aki ép legutoljára volt 
Leier Amáliáoál, igen határozottan 
rámutatott Bolla Józsefre:

— Kérem, felismerem, meges­
küszöm, ez az ember többször, nem 
is egyszer becsöngetett hozzánk. A 
konyhába megvizsgálta a villanyt, 
azt mondotta, hogy ő szerelő.

Többször bekérezkedott a 
lakásba,

igen, ez az az ember, felismerem.
Izgatott és izgalmas szembesítés 

után Bolla József lehajtja fejét, nem 
tud szólni, k detektívek tisztában 
vannak azzal, hogy sokkal kevesebbet 
vallott, mint amennyit tud a gyil­
kosságról.



Leirer Amáliát ólmosbottal ütötték fejbe
A törvényszéken pénteken meg­

jelent egy Hübsch József nevű fiatal 
ember, aki magának követeli a 
gyilkos fejére kitűzött 20 millió kö­
rönét. Hdbscb jegyzőkönyvet vétetett 
fel a soros ügyésznél, melyben elő­
adta, hogy ő már hétfőn figyelmez­
tette Rabecsek detektivfelügyelőt, 
hogy Leirer ártatlan, mert a gyil­
kosságban, illetve az ékszerek érté­
kesítésében résztvett eg/ Hetik Jó­
zsef nevű ember, akit csütörtökön,

Szabadlábra helyezték Leirer Lőrincet
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Leirer Lőrinc védője, dr Sándor 
László pénteken délelőtt sürgős be­
adványt intézett a törvényszék vád­
tanácsához, amelyben kérte, hogy 
Leirert

a legsürgősebben bocsássa 
szabadon.

Délelőtt tizenegy órakor dr Fődy 
törvényszéki biró, a vádtanács re­
ferense Leirer beadványát vitte a 
királyi Ogyészséghiz. melynek elnöke 
azonnal megbízta dr Sióky József 
királyi ügyészt a szabadlábrahelye- 
zésl indítvány elkészítésével.

A vádtanács jóval egy óra után 
kezdte meg ülését. Alig egy negyed 
órai tanácskozás után már meg is 
volt a határozat.

A vádtanács
elrendelte Leirer Lőrinc 

ssabadbbrahelyesését.
Slndor László dr sugárzó arccal 

jelentette az eredményt az előszo­
bában várakozó újságíróknak és 
nyomban lesietett a soros ügyész­
hez, hogy védencének a fogházból 
való elbocsátására rendelkezést kór 
jeo. Öt perc alatt Schultz Gyula de 
soros ügyész már kezébe is nyomta 
az ügyészi végzést, amely elrendelte 
Leiter Lőrincnek a fogházból való 
elbocsátását.

Leirer Lőrinc délután két órakor 
már el is hagyta a fogházat.
Igazat mondott a szellem

Emlékezetes, hogy röviddel a 
gyilkosság fölfedezése után Schenk

Hajsza a gyilkos után
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Budapest, márc. 13. A főkapitány­
ság pénteken este a Teréz körut- 
gyilkosság ügyében folytatott nyo­
mozásról a következő hivatalos je­
lentést adta ki:

A rendőrség bűnügyi osztálya ma 
egész nap azoknak kihallgatásával 
foglalkozott, akiket tegnap őrizetbe 
vett. Jegyzőkönyvileg kihallgatták 
Bolla Józsefet, Saguly Ferencet, 
Heltk Józsefet, továbbá a megszö­
kött Pödör két mostoha nővérét, 
Erzsébetet és Terézt és Pödör sze­
retőjét és Gizi nevű nevelőt.

A nők kihallgatásuk alkalmával 
kijelentették, hogy
az egész ügyről semmit sem tudtak. 
Az elrablóit tárgyakat nem látták 
és arról som tudtak, hogy Pödör 
értéktárgyakat vitt volna haza. Sa­
guly kihallgatása során szintén ta­
gadta, hogy a beolvasztott ezüst­
tárgyakat gyilkosság utján szerezték. 
Bolla a már ismertetett vallomását 
néhány részlettel egészítette ki. 
Helik József vallomásában megis­
mételte a mondottakat azzal, hogy 
az ő szerepe mindössze az volt, 
hogy az evőeszközök acélpengéjét a 
Dunába hajította anélkül, hogy tu­
dott volna azok honnanszármazásá- 
ról. A rendőrség széles körben foly­
tatja a nyomozást Pödör Gyula ellen.

Külön futárral küldöttók el a 
megszökött rablógyilkos fény­

képét és köröző levelét
A rendőrség a nyomozás során 

megtudta, hogy Pötörnek Olmützben, 

mint főtárgyalási „kibicet* le is 
tartóztattak a törvényszéken. Ez a 
Hetik elmondotta neki, hogy Leiter 
Amáliát a gyilkolok álmos bottá.' 
ütötték fejbe és a tőle elrabolt ék­
szereket a Dunába süllyesztették. 
Elmondotta neki Hetik, hogy Rt- 
kovszky, valódi nevén Pötör, régóta 
ismerte Leier Amáliát, akit vonzó 
modorával és külsejével hódított 
meg, Pölört Leier Amália kegyeiben 
is részesitette.

Károlyné Szilágyi-utci 12. szám a. 
lakos, aki iró- és rajzoló-médium, 
közölte a rendőrséggel, hogy nála 
megjelent Leirer Amália szelleme és 
megmondta, hogy ki volt az, aki őt 
meggyilkolta.

A szellem ezt Íratta a médium­
mal: „Gyilkosom egy fiú, akit na­
gyon szerettem, de ö nem szeretett 
engem. Most Pozsonyban van, Tem­
plom-utca 12. szám alatt, ahol az 
apja borbély. A lelketlen gyilkos 
most is olvassa az újságban az én 
meggyilkolásomról a híreket. Ltkk- 
cipöben van, szürke ruhát, fekete 
kabátot visel. Arca beretvált. Az 
éjszakai éleiben, mint jobb emberrel 
ismerkedtem meg vele, de lezüllött, 
pincér lett. Éi GjUJzi néven be­
céztem.* — M >st meg kell állapi 
tani, hogy a médium szenzációs 
részletekben pontos valóságot mon­
dotta.

Mindenekelőtt izgatóan feltűnő, 
hogy a szellem „Gyuszi néven be 
cézte a gyilkost“. íme, a gyilkos 
Pötör Gyula.

Abban is igazat mondott a mé­
dium, hogy lezüllött fiatalember az 
illető, a ki pincér is volt. A személy. 
leírás is talál : Pötör szeretett ele­
gánsan kiöltözködni, beretvált arc­
cal járt, monoklit viselt és megfor­
dult tz éjszakai világban. Könnyen 
lehetséges, az is igaz, hogy a gyil­
kos Pozsonyban volt. Csak a tem- 
p'omuccai 12-es szám az, ami nem 
fedi a valóságot.

Lőcsén és Kassán barátai tartóz­
kodnak és ezért megkereste ezeknek 
a városoknak a nyomozó hatóságait, 
amelyektől ma az a válasz érkezett, 
hogy a keresett barátokat nem ta­
lálják.

A rendőrség újból kihallgatta a 
Teréz-körut 6. számú ház minden 
lakóját. Pötör fényképét mindenki­
nek megmutatták.

A rendőrség még
nem India megállapítani, hogy 
Pölör december 22 én milyen 
módon juthatott be Leiter Amalia 

lakásába.
Ma kihallgatták Pötör unoka­

nővérét is, aki elmondotta, hogy 
Pötör december 28. előtt, amikor a 
Ferenc József hídnál az elmebeteg 
jelenetet rendezte, már 2—3 nappal 
azelőtt arról beszélt, hogy üldözik. 
A legnagyobb ellensége, aki üldözi 
egy magas, görnyedt öreg ember.

Megkérdezték, hogy miért nem 
öltözik jobban, mire Pötör azt vála­
szolta, hogy tehetné, mert egy nő 
ismerőse van a körúton, aki már 
uzsonnával is megkínálta és akivel 
igen jó viszonyban van. Pénzt is ad 
neki.

A rendőrség sok száz példány­
ban .bocsátotta ki Pötör ellen a 

köröző levelet
és elfogató parancsot küldött ki a 
külföldi hatóságoknak, valamint táv­
iratilag értesítette a külföldi és 
hazai összes elmegyógyintézeteket 
személyleirásáról.
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Március 15-ike Debrecenben 
A főiskolai ifjúság impozáns ünnepségei

(4 Hajdú föld tudósítójától.) M árciu s 
15 ike ünnep’ésére nagy lelkese­
déssel készül Dabrecon hazafias 
magyarságának minden társadalmi 
rétege. A vasárnapi nap az ünnep­
ségek sorozata lesz, amelyből ki 
fogja részét venni minden iskola 
és társadalmi alakulat.

A főiskolai ifjúság
(A Hrjduföld tuiósitbjától.) A 

március 15. i ünnepélyek közül első 
helyen kell megemlítenünk az egye­
temi ifjúságnak az ünnep Mysoroza- 
tát, amelyet a Turul szövetség, a 
SzEFHE és a MEFHOSz debreceni 
csoportjai rendeznek. Délelőtt fél 11 
órakor a Csabahlzban gyülekezik az 
ifjúság, ahonnan a Péterfia-és Piac 
utcákon át a megyeháza elé vonul 
8 az itteni rövid és impozáns ün­
nepség után a Kossuth-szobor elő 
megy a menet, ahol az ifjúság szó­
noka fog beszélni.

Délután a Kollégium udvarán, 
rossz idő esetén a Kollégium dísz­
termében lesz magas színvonalú ün­
nepség fél 3 órai kezdettel.

Végezetül a Tisza István tu­
dományegyetem orvoskari „Csaba“ 
Bajtársi Egyesületének „Betyár“ 
törzse március 15-én, vasárnap este 
fél 9 órakor az Arany Bika szál­
loda kistermében műsorral és tánccal 
egybekötött disztáborozást rendez, 
amelyen méltóképen fogja megünne­
pelni március idusát.

A katonaság ünnepélye
A debreceni Il ik honvédgyalog-- 

ezred is méltóképpen ünnepli meg 
március idusát. Az impozáns ünne­
pély 11 órakor kezdődik a Pavillon- 
laktanyában, ahol megjelenik az 
egész tisztikar, legénység és azok 
lozzátartozói.
A IÍNSk megkoszorúzza Kossuth 

szobrát
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetsége március 15 őn koszorút 
helyez Kossuth szobrára. A vezető­
ség felkéri a tagokat, hogy délután 
fél 3 órakor a kereskedelmi akadé­
mia udvarán, rossz idő esetén a 
díszteremben gyülekeznek.
A Csokonai színház díszelőadása

Március 15-őn este a Csokonai 
színház díszelőadást rendez, ame­
lyen Katona József örökbecsű tra­
gédiája kerül színre, Thuróczy 
Gyulával a címszerepben. Az elő­
adás megkezdése előtt Kardoss Géza 
színigazgató fogja elszavalni a 
Talpra magyart.

A ref. főgimnázium ünnepélye.
A debreceni református főgimná­

zium „Arany János ifjúsági önképző­
köre“ március 15-én délelőtt fél 11 
órai kezdettel az intézet tornater­
mében rendezendő emlékünnepélyt

Garantált valódi északnémetor­
szági takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Óbendorfi
Mamuth óriás
Olajbogyó 
lak ármány cukorrépa

Úgyszintén kékkő, ratfla 
kicsinyben és nagyban a legolcsóbban «szerezhető * I 
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rendez a következő műsorral: 1 
Petőfi-induló. Éiek- és zenekarra 
átírta ős vezényli S;ücs GprgeG 
zenetanár. 2. Petőfi: Talpra ma­
gyar I Szavalja Besse Miklós 8, 0* 
t. 3. fókái Mór szerepe 1848 már. 
cius 15-én. Irta és felolvassa Uay 
Sindor 8. o. t., az Önképzőkör el. 
nöke, 4. Petőfi verseket szaval Füsti 
Lajos 6. o. t. 5. Guyon-indulá. Játsza 
az ifjúsági zenekar Sziics Gergely 
zenetanár vezetésével. 6. Nem, nem 
soha! énekli a főgimn.» férfikar.’ 
H ily árak : Ülőhely I—V. sor 5000 
K, VI-XV. sor 3000 K, XVI-XX, 
sor 2000 K, állóhely 1000 K. Fe- 
lülfizetéseket köszönettel fogadnak.
A női felsőkereskedelmi ünnepélye

A debreceni négyővfolyamu női 
felsőkereskedelmi iskola március 
15 én ünnepélyt rendez az iskola 
tornatermében délután 4 órakor a 
következő műsorral: 1. Himnusz, 
énekli az énekkar Csősz László ta­
nár vezetésével. 2. Végvári: Mind­
halálig. S savalja Somogyi Eta. 3. 
Brahms: Magyar táncok. Zmgo- 
rázza Hertelendy Márta. 4. Ünnepi 
beszéd. Elmondja Mezey Bála val­
lástanár. 5. Magyar dalokat énekel 
Munkás Ilona, zongorán kíséri Her­
telendy Márta. 6. Szilágyi Bála: 
Magyar tavasz. Szavalja Muszter 
Mirgit. 7. Szózat. Éaekli az ének­
kar. Jegyek az iskola igazgatósá­
gánál és az előadás előtt ugyanott 
kaphatók. Ü.öhely 10.000, állóhely 
5000 K.

Ünnepély a Homokkertben
A homokkerti ref. Olvasókör már­

cius 15-én dálután 4 órai kezdettel 
saját helyiségében ünnepélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Himnusz. 
Éaekli a homokkerti dalárda. 2. Pe­
tőfi Nemzeti dalát szavalja Tóth 
Gy. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Berczy 
Birnabás. 4. Petőfi: É'et vagy ha­
lál. Szavalja Kiss István. 5. Szávay 
Gy.: „Március 15.“ Szavalja Kere- 
kesy Mihály. 6. Szózat. Énekli a 
homokkerti dalárda. Belépődíj nincs. 
Az előadást a jelzett időben ppnto- 
san kezdjük.
Hárclns 151kl ünnepély az Ipar- 

testületnél
Az Ipartestület elnöksége és elöl­

járósága karöltve ez idén méltó 
keretek között kíván emlékezni 
március 15-ről. Nagyban folynak az 
előkészületek, hogy az ünnepély, 
mely vasárnap délelőtt 11 órai kez­
dettel a testület dísztermében lesz 
megtartva, méltó legyen a nagy nap 
emlékéhez. Az ünnepélyre a hazafias 
iparos társadalmat meghívja az Ipar­
testület elnöksége. A részletes mű­
sort vasárnapi számunk közli.

HIRDESEN A HAJDUFÖLDBEN!

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás 
Lóhere fehér bárcás 
Bükköny
Muharmag stb
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Abnormális az időjárás 
B egész Európában

Nizzai jelentés szerint ma reggel 
niv Uy Lt a hőség, hogy a tér- 
Lökön nőm lehetett tartózkodni, 
JÄ pedig hatalmas jégeső verte 

^^Délangliában ma ismét rendkívül 
hideg idő uralkodott. - A csatornán 
! északkeleti szél dühöng, időn 
kint hózivatarokkal. A veszedelmesen 
fikorbácsolt hullámok elő* »nagy 
gőzösök is mind menedéket ke- 

16 Római jelentés szerint miután a 
Vesuv csúcsát már néhány nap előtt 
belepte a hó, Nápolyban tegnap ha- 
VAzni kezdett. A róma melletti Albai 
helyeket is ellepte tegnap a hó. Az 
ég ma reggel újból felhőtlen.

Gyilkosság Sárrétudvariban
Vasvlllával megölte a gazdasszonyát

(A Hajduföld tudósitöjdlól.) A 
debreceni kir. ügyészséghez és vizs 
gálóbii ósághoz pénteken délelőtt 
szűkszavú távirati értesítés érkezett. 
A sárrétudvari csendörség jelentette, 
hogy Náradt Lajos fiatal paraszt 
legény, úrnőjét, illetőleg szolgálat­
adó gazdáját özv. Bagdi Imrénét 
nét

Papp Zsófiát este meggyilkolta,
tiuimttiiM.Miaiijaiijiii.iiftiüijUüiiiiiji rmiimi uj.i.bunsu isistm i li m 1111

vasvillával leszúrta.
Váradi mint kocsis volt Bagdiné 

nál alkalmazásban. — Preineszberger 
Jenő táblabiró szombaton fog ki 
szálai a helyszínre a vizsgálat meg- 
ejtésére.

Ugyanakkor boncolják fel az ál­
dozat holttestét. A csendőrség nagy 
eréllyel folytatja a nyomozást és 
Váradit már őrizetbe is vette.

FŐISKOLA
A SzEFHE választmányt ülése. A 

Székely Egyetemi és Főisko'a! Hall­
gatók Egyesillete március 16-án, 
hétfőn es'e 8 órakor egyesületi he­
lyiségében választmányi ülést tart, 
melyre az összes választmányi tagok 
feltétlen megjelenését kéri az El­
nökiég.

Erdélyi irodalmi elő­
adások Budapesten
(A Hajduföld tudósítójától.) Az er­

délyi írók, az erdélyi irodalom iránt 
egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul 
meg Csonka-Magyarországban. Az 
élő magyar társadalom körében, de 
mindeddig a nagy közözségnek nem 
volt alkalma a megszállt Erdély 
magyar Íróit és irodalmát rész 
letesen megismerni. Ezen kíván se­
gíteni a Széki ly Egy etc ml és Főis­
kolai Haliga'Ck Egyesülete, amidőn 
egy előadás sorozat keretében szán­
dékozik megismertetni és megked­
velteim az uj erdélyi irodalmat.

Az előadás-sorozat ünnepélyes meg­
nyitása március 18-án, szerdán d. u. 
6 órakor lesz Budapesten az uj 
városháza dísztermében, ahol Ravasz 
László dr fogja az egész előadás­
ciklus bevezető előadását megtartani. 
Ezen az estén az erdélyi lírikusok 
müveiből fognak bemutatni az előadó 
művészek, magukról a költőkről 
Hartmann János tanár a Napkelet 
munkatársa fog előadni.

Második előadás március 26 án, 
csütörtökön délután 6 órakor a Zene­
művészeti Főiskola kistermében lesz. 
Előadást tart ekkor dr Perényi Jó­
zsef kogyesrendi tanár a Szent István 
Akadémia tagja, az erdélyi próza 
irodalomról.

A harmadik előadás április 2 áu 
lesz délután 6 órakor. Ezen foglal­
kozni fognak a C-onkamagyarorszá 
gon élő erdélyi költőkkel és írókkal 
Csanddy György és dr Asztalos 
Miklós, a pécsi egyetem lökönyv- 
tárosa.

A negyedik előadás nagycsütörtö­
kön, ápiilis 9-én d. u. 6 órakor 
lesz. Dr. Imre Sándor ny. állam­
titkár tart előadást „Az erdélyi kul­
turális élet“ címen és dr Bodor 
Aladár iró emlékezik meg az erdélyi 
női Írókról.

Ö ödik és utolsó előadás 
április 16. d. u. 6 óra. A 
népballadákról fog előadást 
dr Solymossy Sándor egy. 
pár, a kiváló ethnografus.

ABosznay-cég sikkasztóját elfogták Zürichben
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes az á nagystílű szélhámosság, 
amit Kdtai Steiner István követett 
el a múlt évben Bosznay Dezső 
Kossuth Lajos-utca nagykereskedő 
kárára. Kátai vállalkozott arra, hogy 
húszmillió koronát felvisz Budapestre 
és átadja az összeget Bosznay 
egyik cégtársának. Bosznay gyanút­
lanul rábízta a pénzt, amit

Kátai elsikkasztott
és külföldre szökött. Kátai az el­
sikkasztott összeg egy részén még 
Budapesten ékszereket vásárolt. — 
Kátai Steiner azóta külföldön búj ■

kait, legutóbb Parisban látták. Kül­
földön is számos szélhámosságot 
követett el, különösen akkor, amikor 
a pénze elfogyott. Most Svájcban,

Zürichben letartóztatták.
mert ott is szélhámosságokat köve­
tett el. Svájcból, mint kellemetlen 
idegent kiutasítják és kérték a 
debreceni kin ügyészséget egy át­
iratban, hogy kérjék Kátai kiada- 
tátát hivatalosan is. Kátait rövidesen 
Debrecenbe szállítják és a bíróság 
elé állítják.

Valószínűleg még több bűncselek­
mény terheli a lelkét.

Vasúti szerencsétlenség 
Erdélyben

Nagyszeben, március 13. A Nagy- 
szebenből Kiskapus felé haladó 240. 
számú személyvonat Vízakna állo­
máson nagy sebességgel belerohant 
egy tehervonatba. Az összeütközés 
következtében a személyvonat erősen 
megsérült és egy személykocsi el­
pusztult.

15 ember megsebesült, 
közülök néhányan súlyosan. A sebe­
sülteket a nagyszebeni kórházba 
szállították. Az összeütközés oka az, 
hogy a személyvonat fékazerkezete 
felmondta a szolgálatot.

dátuma 
székely 
tartani 

rk. ta-

KEZDŐKNEK és haladóknak

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

KÉPESÍTETT 

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

cím » kladób»»

Megkezdődött a választójogi javaslat 
* bizottsági

Budapest, március 13. A nemzet­
gyűlésnek az országgyűlési kép­
viselőválasztásáról szóló törvén ja 
vaslat tárgyalására kiküldött külön 
bizottság pénteken délelőtt 11 óra­
kor tartotta alakuló ülését. A bi 
zottság elnökévé Kállay Tibort vá­
lasztották meg.

Ezután Puky Endre előadó ismer­
tette a javaslatot. Kiemelte, hogy a 
javaslat nagyjából és egészében 
megfelel az európai államokban 
meglevő általános választójog átlag 
típusának. Kiemelte, hogy a nagy 
jogkiterjesztés a választók számá­
ban és százalékában is megnyitvá 
nul. Kimutatta, hogy 1874 óta mint

emelkedik a választók percen 
tnálls száma.

tárgyalása
546°/ora, vagyis 581 ezer főről 
2.240,000 ro emelkedett. Ez az 
emelkedés az 1918. évi választók 
számához képest 48% A nyílt és 
titkos szavazás kérdésében ismer 
tetté a két álláspont érveit, 
kiemelte a törvényjavaslatnak 
döntőfontosságu intézkedését, 
a megtámadott mandátumok 
bíráskodást

a független közigazgatási bíró­
ságra ruházza

és a választói visszaélések dolgában 
elrendelt fegyelmi ügyekben is végső 
fokon ez a bíróság fog ítélni.

A bizottság az előadó fejtegeté­
sének meghallgatása után elhatá­
rozta, hogy a javaslat általános 
tárgyalását jövő kedden délután 5

Végül 
azt a 
hogy 

feletti

A 24 éven felüli összlakosság ' órakor kezdi meg.

A nyírbátori ébredők nagyszabású 
nemzeti és kulturmunkája

A nemzeti eszme harca
Hajduföld tudósítójától.) Mesz- 

sze vidéken ismeretes a keresztyén 
magyar publikum előtt ez a lelkes és

gyönyörű munka, 
amelyet az Ébredő Magyarok Egye 
sületének nyírbátori csoportja végez. 
Egész Délszabolcs magyarsága meg­
hajtja elismerésének zászlaját ama 
teljesítmények előtt, amelyeket Nyír­
bátor szervezett ébredő magyarsága 
a legutóbbi időkben kifejtett ezen a 
galíciai erkölcsöktől inficiált terü­
leten.

Ez a munka ma már nemcsak a 
propsgantisziikus ténykedésekben áll, 
hanem

komoly, elismerésremeltó 
kulturális alkotásokban is.
Mint régen a német világban a 

magyar játékszín szolgált a nemzeti 
kultúra mentsvárául, úgy most ha­
sonló szerepet tölt be Nyirbáló ban 
az ottani Nemzett Társaskör szín­
pada, amelyet még január 31-én 
avattak fel mély, bensőséges ünnep­
ség keretében.

Február 24-én az irredentizmus 
koszorús dalnoka, Murgdcs Ká'máa

a magyar Palesztinában
nak fellépése folytatta azt a neki« 
lendülést, amellyel az ébredők kul- 
turmunkéjs megindult. Március 8 án 
már Nyírbátor keresztyén magyar- 
sága saját kebeléből termeli ki az 
anyagot és Csepreghy Ferenc

„Piros bugyelárisát“ adja 
elő saját műkedvelő gár­

dájával.
A népszínműben V. Dicső Árpád 
ref. kántor a tölgyesi bírót, Falussy 
Margit Zsófit, Csik Fererc pedig a 
manipuláns hu^zárőrmestert játszotta 
oly kedves közvetlenséggel, hogy 
velők az előadásban csupán Eördö^h 
Tamás alakítása vetélkedhetett. A 
rendezésben C<irbusz Ede végzett 
hatalmas munkát.

Március 15-én
az ébredő tábor rendez a Nemzeti 
Társaskör uj elnökének, dr Zsindely 
István ügyvédnek a pártolás» mel­
lett ünnepi diszközgyü és’, amelynek 
keretében a nyírbátori ébredők ál 
dozni fognak a március eszméinek. 
Ezen az ünnepségen az ünnepi be­
szédet Rá óczy Bála tanár fogja 
t irtani.

Prsemysl elestének 
emléke

Budapestről jelentik: Március 21-én 
lesz évfordulója a tragikus esemény 
nek, emikor Prsemysl várának rom­
jait, a veretlen védőrség az összes 
védelmi eszközök megsemmisítése 
után kénytelen volt feladni,

A keserű elhatározást nem az el­
lenség fegyvere, hanem

as éh-halál közelgő réme kéoy- 
szerltette ki

az erélyes parancsnokokból, de az 
ellenségnek csak romokat juttattak 
kezébe, romokat anyagban és ron­
csokat emberben. A várörségra hat 
hónapon át tartotta meg a várat. — 
Az erődök és a vártüzérség felsze­
relése nagyobbrészében elavultak és 
régi rendszerűek voltak és mégis a 
túlerővel fellépő ellenség legerősebb 
támadásait is kivédték. E magyar 
dicsőség, a magyarok ezreinek kál­
váriája az elesett és kiszenvedett 
bős katonák emlékének rendeznek 
méltó ünnepet, március 21-én.

Mindazon tényleges, volt tártaié 
kos, szolgálaton kívüli viszonybeli 
és népfelkelő tiszteket, akik Prsemysl 
védelmében a világháború e kima 
gasló és a maga nemében egyetlen 
haditényében résztvettek,

az emlékünnepen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

Délelőtt féltizkor mise lesz a Fe- 
renerendiek Belvárosi templomában. 
Délután 6 órakor ünnepi előadás az 
Országos Tiszti Kaszinó nagytermé­
ben. Este k8 órakor az Országos 
Tiszti Kaszinóban bajtársi vacsora 
lesz.

Akik a bajtársi vacsorán részt 
óhajtanak vonni, közöljék azt legké­
sőbb március 18-ig a Ludovika Aka­
démia Parancsnokságával.

Sodorjon

JANINA
papírt

Alkalmazkodva hős szobáink 
árát 30 -40000 koronára szállítottuk Je. Utasók- 
nak kedvezmény. Hotel ORIENT szálloda* 
Budapest, VII* Dohány-ueca 40.szám.
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Prof.: Maliid. Kath.; Maliid.A latHrológial Intézet Jelentése

Hazánkban jobbára kisebb havazások 
voltak A hőmérséklet minimuma legala­
csonyabb Sopronban 9 fok.

Idöpiognózis : Egyelőre még igen hideg 
éa szárazra forduló idő várható, (

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-l-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, ?—4-ig.
A Mérnök Egyesület elöadócikluaán 

előad Csányi Karoly műegyetemi tanár
5 órakor a vármegyeház dísztermében,

A Hittanszaki Onképző-Kör szeretet 
vendégsége 8 órakor a konvinktusban a 
Kollégiumban.

A reáliskola hazafias ünnepélye 5 órakor 
az intézet tornacsarnokában.

Az Egyetértés dal- és zeneegylet Jókai 
Ünnepélye 8 órakor a MÁV műhely dísz­
termében.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
közgyűlése és ismeretterjesztő előadása
6 órakor a klubhelyiségben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés, 
I. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király.

Egy francia hírlapíró titokzatos halála 
Indiában

Állítólag egy fakir szentségtörés miatt elátkozta
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Vasárnapi isfanfisztMli: A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­

dikál dr Rétén Imre, délután 5 erekor Zém 
báty Sándor

Kőtemplomban délelőtt 9 őrekor prédikál 
Szele György, délelőtt 11 őrekor Sípon 
Imre, délután 2 órakor Márton Sándor.

Koaaeth-utcai templomban délelőtt 10 éra­
kor prédikál dr Varga Jenő, délután 5 órakor 
Parnéth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pró­
bái Paleikey Sándor délután 2 ótakoi G. Nagy 
Béla.

lepotályi templomban délelőtt 10 órakor pró­
bál Uray Sándor, délután 2 órakor Pelerkey 
Sándor

Homokkerti imabárban délelőtt 10 órakor 
Fereaciy Gyula

Ref. leáayaevelő-intéxetbeu délelőtt 10 óra­
kor prédikál dr Boér Károly.

Ceapokarti imaházban déle'őtt 10 Órakor 
prédikál Molnár Farette,

Nyilartelepen délután 3 órakor prédikál 
Karáét Sándor

Tanyákon : Nagycrorén iheoiogur, Paeon Ma 
íny Béla, Obit telekházán theologur.

Az Elaő Parochiáli Női Biblia minden va- 
aétnep délután 4—5-i«, tartja őaizejőreteleit 
a központi lelkéazi biratalban

Veaámapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakóninza-Ottboaban, Mikiéi utca, Paciirta- 
utca, Leány-utca, Cronka-utca éa Vigkedrű, 
Mihály■utcai iikolában, délelőtt 9 erekor 
Jókai-u. 50, Nyilaa-telepi lakóiéban, a DÓczi- 
intézetben ér' a Széchenyi-utca 4. azána alatti 
pazéchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
lakóiéban, délelőtt 11 orrkor a Furánkért- 
utcai iakolában éa délután fél 3 órakor a 
Nyelei • barakkban.

A Konfirmált Leányok Szovetiégének őrize 
jóretoU vaaárnap délután fél 4 órakor l.po- 
Uly-telep 9. ez. a. törtetik.

A Karoatyón Ifjurági Egyelőiét folyó hó 
8-áa, »arátnap az egyház tanéertermében 
(Kálnalér 17. ez.) délután 5 Órakor a ltoké- 
•ne éaMojőretelót megtartja.Ai ig. Mtv. sv. templomba!
Miklóe-utca 3.) az itten:irztoletet folyo hó 15-éa 
vtaázup délelőtt 10 étakor Farkar Győző 
Inlbéei végzi. (Koreaztyóniég, homzeretet ét 
tzociáldemektácie.)A rém. kath templomban.
. B*fl«l fél 7, 7, 8, 9, 11 ét hátomegyed 12 
•raker caendet mitek. Fél 10 órakor ünnepélyét 
nagyáriáét celebrál dr Lindenberger Jáaoa 
prápoit-plébáeoi, utána ezenlbeezédel mond 
Kotáer Sándor káplán. Délután fél 4 árukor 
betoHlali éjtatonég. Prédikál : dr Lakatoa 
Sáador kaptái.

— Ai Ébredő Hagyatok Egyesülete
ma, március 14-én, szombaton este 
6 örakor központi helyiségében köz. 
gyűlést tart, amelynek keretében az 
ismeretterjesztő előadások sorát dr 
Szabó Márton főgimnáziumi tanár 
folytatja „Az oláh település“ címen. 
A saivesen látott érdeklődők és 
tagok pontos megjelenését kéri az 
Elnökség.
T —, A Kemeti Élei, Budavdry 
Lásaló lapja kapható a Péterfia-utca
ll. ss. a. trafikban.

Ital Ha Begfindk ■ tvoablUL

Egy párizsi iró rejtélyes halálá­
ról sok szó esik mostanában a fran­
cia fővárosban. Éppúgy babonás, 
misztikus körülményeket emlegetnek, 
mint annakidején lord Carnarvon 
halálával kapcsolatban, akiről az 
egyiptomi bensvülöttek tudvalévőén 
azt beszélik, hogy a megsértett Tu- 
tankámen szelleme ölte meg.

A párisi Le Journal egyik is­
mert szerkesztője, André Tudesq 
nemrég Nyugat-Indiába, a francia 
gyarmat székvárosába, Saigonba 
utazott, Tudesq 40 éves volt és tel­
jes egészségben indult el Páriából. 
Saigonból érkezett levelei szerint ott 
különös

sorvadássxerü betegségbe 
esett,

amelynek természetéi nem tudták 
megállapítani sem az európai, sem 
a benszülött orvosok.

A betegség végzetes lefolyású 
volt és a francia iró röviddel ezelőtt 
egy saigoni kórházban meghalt. Most 
érkezett meg Párisba Tudesq egyik 
régi barátjának levele, aki Saigon­
ban francia lapot szerkeszt. Ezt a 
barátját magához kérette Tudesq 
halála előtt és még teljes eszmélet 
nél a következőket mondotta neki:

— Miért hazudjak magamnak és 
másoknak most is, amikor már kö­
zeledik a halál. Tudom, mi bsjom van.

Sorsot vetettek reám . . .
Itt, Kelet-Ázsiában vannak szent 

helyek, am’elyeket nem szabad fel-

egy öreg, elhagyott templomba és 
talaját elkezdte felásni, mert régi 
Írások szerint ott kincset rejtettek 
el. Egy budhlsta pap meglepte mun­
kája közben és elátkozta. Néhány 
nappal későbben a legrejtélyesebb 
módon halva találták lakásán. Soha 
som tudták felderíteni, miképen halt 
meg.

Velem a következő eset történi: 
négy évvel ezelőtt lord Northcliffe 
fel és Indokina akkori kormányzójá­
val, Mr. £ofl£-gal együtt az őserdő 
mélyén régi templomot fedeztünk fel. 
Be akartunk lépni, de egy öreg 
fakir előbujt a zajra és megtiltotta, 
hogy átlépjük a szentelt küszöböt.

Mi természetesen, nem vettük 
figyelembe és behatoltunk az ősi 
falak közé. E kor szörnyű átkot 
mondott a fakir és megjövendölte, 
hogy

öt év múlva nem leszünk 
életben.

— Mi akkor mindhárman viruló 
egészségben voltunk. Mi történt 
azóta? Lord Northcliffe meghalt és 
Morris Long-ot nemrég temettek el 
Colembóban. — A három elátkozott 
idegen közül még csak csak én va­
gyok életben, de ón sem érem meg 
az ötödik évfordulót.

Az az érzésem, hogy az öreg fa­
kit szaval ólomsapkái szorítottak fe 
jemre...

André Tudás q pár nappal későb­
ben meghalt. Barátja kötelességének 
tartotta, hogy ezt a végső valloraá-

zavarni. Biztos tudomásom van ar* sót lelkiismeretes pontossággal meg 
ró), hogy az angkori romok angol j írja Tudesq családjának és a Le 
muzeumőre egyszer ásóval lépett be Jourml szerkesztőségének,

— CsoDgrédmegye nj főispánja. 
Budapestről jelentik : A Kormányzó 
a belügyminiszter efőtei jesztésére 
dr Nagy Sándor alispánt C ongrád 
vármegye főispánjává nevezte ki.

— Ssabóki államtitkár lett az 
ÓBB ideiglenes elnőblgszgakja. Bu 

dapestről jelentik. A Kormányzó a 
pénzügyminiszter előterjesztésére dr 
Szabóki Lajos államtitkárt az Or 
szágos Központi Hitelszövetkezet 
igazgatósági elnöki teendőinek ide­
iglenes ellátásával megbízta.

— Hegdrágult a cukor. Budapest­
ről jelentik: A fogyasztóközön^ég 
ellen újabb támadást intéztek a 
cukorgyárak most, amikor már meg­
egyeztek a kormánnyal a cukorvá 
mok leszállításában és a termelők­
kel a cukorrépa átvételi árában. — 
Tegnap a kereskedők már csak 
magasabb árakon kaphattak cukrot 
és pedig kristálycukrot 2660 K val, 
kockacukrot 2160 K val drágábban. 
A jelenlegi nagykereskedelmi árak 
tehát: kristálycukor 15.900, kocka­
cukor 17.400 korona kilogrammon 
kint.

til l;!« riilin:l'l<|i|il I liKittlÜHIIIttil!«

— Sörös üvegekkel verték agyon 
as apjukat. Sopronból jelentik: Az 
Ausztriához csatolt Szent Margit- 
bányán véres családi tragédia ját­
szódott le. Kotier János jómódú 
vendéglős már évek óta rossz vi­
szonyban élt családjával, erősza­
kos és iszákos természetű volt és 
többször megverte feleségét. A na­
pokban fojtogatni kezdte az asz- 
szonyt. Erre a fia és a leánya sörös­
üvegekkel támadtak apjukra és tel 
jesen összeroncsolták koponyáját. A 
csendőrök az asszonyt a fiút és a 
leányt is letartóztatták.

— Olahorsság lesz Magyarorsság 
egyedüli sóssá-Utója. Bukarestből je 
lentik : A lapok jelentése szerint 
néhány nap óta tárgyalás folyik az 
oláhország, magyar ős bolgár egyed- 
árusági sójövedék képviselői között 
abból a célból, hogy Oláhország lássa 
el a két szomszédos államot sóval. 
Eszerint Oláhország lenne Magyar­
ország és Bulgária egyedüli sószál- 
Utója. Oláhország és Szerbia között 
már létrejött egy ilyirányu megálla­
podás.

TOBBTERMELES
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK ÚGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG 

MEGBÍZHATÓ és elsőrendű konyha­
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Az én leljem
Az én lelkem egy csodás meseerdő _ 
Arany levelii minden fája
S ahogy az ősz egy. egy levelet leién 
Az egész erdő megcsendül rája. ’

És dalol-dalol a sok hulló levél — 
(— a múltból annyi boldog igére’ 1 —\ 
5 amig én busán elmerengek rajtuk- 
ók addig csöndbe pihenni térnek.

Elalszik szépen a sok színes emlék — 
Többé már azok sem vigasz la Inak 
S amig észrevenné™: a meseerdőmben 
Vége a lombnak, — vége a dalnck

Jánossy Margit.

— Elutazott Zadravecz püspök 
P. Zadravecz Istvan tábori püspu 
aki a katonaság lelkigyakorlataira 
Debrecenbe jött a kőt napot is töl­
tött, pénteken délután 3 órakor tit­
kára; dr P. Szabó Piusz kíséreté 
ben tovább utazott Miskolcra, ahon­
nan hétfőn tőr vissza Budapestre.

— Herényiét készül az osztrák 
nemzetgyűlés másodelnök ellen. Bécs- 
bői jelentik. Mint az Acht Uhr Blatt 
jelenti, dr Ringhoffert a nemzet­
gyűlés másodelnökét ma telefonon 
felhívta egy ismeretlen ember és 
tud itta Dinhofferrel, hogy merény­
letet fog ellene elkövetni.

— Kemal pasa dedikált fényképet 
küldött a magyar ifjúságnak. Buda­
pestről jelentik: A MEFHOSZ ta­
nulmányújával január hó folyamán 
Konstanünápolyban járt. — Magyar 
egyetemi hallgatók diszpaizsot nyúj­
tottak át Kemalnak, aki a magyar 
ifjúságnak dedikált fényképét kül­
dötte el.

— Közgazdaság! Irodalmi pályázat. 
A szegedi Kereskedelmi és Ipar­
kamara közgazdasági irodalmi pá­
lyázatot hirdet a következő kérdés 
kidolgozására: ,Milyen eltolódások 
történtek Csonka Magyarország ipa 
rában gazdasági önállósulásunk óta 
A pályamunkák a szerző nevét tar­
talmazó jeligés levél kíséretében 
december 31-ig nyújtandók be a 
szegedi Kereskedelmi ős Iparka­
marához. A pályadij 10,000.000 K, 
amely csak abszolút becsű ős tudó 
mányos értékű munkának adatik ki.

— Dokforráavatás. A debreceni 
Tisza tudományegyetem ma, szóin 
baton délelőtt háromnegyed 12 óra­
kor avatják az orvostudományok 
doktorává Bodnár Tibort ős ifj. Mit 
rovics Gyulát.

— A Férfi-Liga összeiövetelt tart 
Ma, szombaton este fél hőt örakor a 
Yarga utcai fiúiskolában összejöve­
telt tart az Eucharisztikus Férfi* 
Liga. Tekintettel arra, hogy a tárgy­
sorozaton fontos dolgok megbeszé­
lése szerepel, kívánatos a tagoknak 
feltétlenül teljes számban való meg­
jelenése.

— Budapesti Filharmónikasok már­
cius 15 1 hangversenye zenei szen­
záció. Beethoven III. Szidóniája a 
legmagasabb zenei élvezet. Szent- 
györgyl László a 15 éves csoda­
hegedűs. Tittel Bornál karmester, 
legyek Hegedűs és Sándornál, Keszt­
helyi és Kronovltsnál.

— Betörés a mészárszékbe. Ka­
szás Sándor hentes panaszt tett s a 
rendőrségen, hogy betörtek üzletébe 
ős onnan a mérleget és a sú’yokat 
ismeretlen tettes elvitte. A tolvajt 
keresik.

— Fancsovlts Kövérek tánciskolá­
jában tavaszi gyermekkolon veszi 
kezdetét, beiratkozás e hó 20 ig 
Batthyányi u. 10. sa. alatt.

~ A Kalapflzem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac-u. 9.
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- Leskó Ferenc meghalt- Dabre- 
.0n társadalmának egyik köztisste- 
letben álló, erős magyar érzésű 
alskia költözött el az élők soréból. 
feskó Farenc földbirtokos csütörtö­
kön délután életének hntvannegye- 
dik és özvegységének negyedik évé­
ben a haldoklók szentségének fel­
vétele után meghalt. Az elhunytat 
kiterjedt rokonsága, testvérei: özv. 
Gottvald Gyu'áné, Slroky BMáné, 
öiv Be'náih L^josné, Leskó Sán- 
dóráé és Leskó Béla, gyermekei: 
Margitka férjével, dr Auerbach Mik­
lóssal, Ibolyka, özv. Sza'ay Ákosné, 
Jolánba és Bözsike férjével, Janisch 
Árpáddal, unokája : Anerbach Micike, 
sógornője: Stalay írónké és kiter­
jedt rokonság gyászolja. Leskó Fe­
renc temetése március 14 ón, szom­
baton délután fél 4 órakor fog vég­
bemenni a Páterfia-utca 65. számú 
gyászháztól a római katholikus egy­
ház szertartása szerint. Az engesz­
telő szentmiseáldozat márc!us 24-én 
reggel fél 9 órakor fog bemutattatni 
a rótn. kath. templomban.

— Kereskedelmi Iskolák ünnep 
jégéi. A debreceni kereskedő-társu­
lati polgári fiúiskola Vörösmarthy- 
önképaőköre vasárnap délelőtt fél ÍO 
órakor iskolai ünnepélyt rendez. Az 
ünnepi beszédet Szakmdry Gyula 
tanár mondja. — A kereskedő-tár­
sulati tanonciskola ugyancsak vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartja már­
cius 15.-i és Jókai-emlékünnepélyét. 
A beszédet Székely Simon tanár 
mondja.
- Egy sikkasztó ügyvéd izgalmas 

öngyilkossági kísérlete. Budapesttől 
jelentik : Pénteken délelőtt letartóz­
tatták Mánáokl Lajos sikkasztó ügy­
védet. Mándoki ellenszegült a detek- 
tiveknek. Hirtelen kirántotta magát 
kezükből, revolvert rántott elő ős 
revolverének csövét homlokához szo­
rította. Mielőtt azonban elsüthette 
volna a fegyvert, az egyik detektív­
ek sikerült kiütni azt a kezéből. 
A detektívek Mándokit azután meg­
kötözték és kocsin beszállították a 
főkapitányságra.

— Katona József dr meghalt. A 
debreceni bírói karnak egyik kiváló 
és nagytudásu tagja hunyt el csü­
törtökön súlyos szenvedés után. Ka- 
fons József dr a debreceni királyi 
törvényszéken teljesített szolgálatot 
és működésével az egész varos ro- 
koaszenvét és közmegbecsülését sze­
rezte meg. Haláláról a csaiád a kö­
vetkező gyászjelentést bocsátotta ki: 

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
juk, hogy ritka híiségü férj, legszeretöbb 
«des apa, gyöngédlelkü testvér, melegszívű 
[okon dr Katona József debreceni kir. 
•örvényszéki biró folytonos munkában töl­
tött áldásos életének 46-ik, példás házas­
ságának 9-ik évében, rövid, de súlyos 
szenvedés után f. hó 12-én délután 3 óra- 
,?r az Urban csendesen elpihent. Por- 
„f4Z6o .' bó 14‘én fA én, szombaton dél- 

?ral{or fogjuk a belső klinikai te- 
ep (volt városi kórház) szertarlástermé- 
rin, a, fef°rmátus egyház szertartása sze-

Aaítandó *ma ut^n a Kossuth-utcai 
n”’e«öben végső nyugalomra helyezni. 

ebrecen> 1925 március 12. Áldott emlé- 
«t nem felejtjük el sohal Felesége: özv, 

Katona Józsefné szül, Kenyeres Margit, 
gyermeke: Anika. Testvére : Etelka fér- 
k e* és ßyermekeivel. Apósa és anyósa: 
„5,Kenyeres E‘ek és neje. Sógora és só- 
We; Kenyeres Miklós. Kenyeres Irén.

. távoli rokonok nevében is. — A 
nietést „Dankó’ temetkezési vállalata, 

Debrecen, rendezi.

~ Elmarad ax iparosköri köx- 
sJuieg. Az Iparos-kör március 15 éré 
itüzött közgyűlését a díszterem 

foglaltsága miatt március hó 29 án 
'ártják meg.

~~ A Salvator sör erősít, táplál, 
im« ílt- a va,ó(i>> müncheni sör- 
, D'tT^ég frissen csapolva csak 
*»pHó8D és az An®‘°* királynőben

— Hírek a rendőrségről 
Ozv. Iványi Andrftsnó Péterfia ucca 
25. szám alatti lakos panaszt tett a 
rendőrségen, hogy lakásáról isme- 
retten tettes ellopta fekete, barna 
bélésű boáját, kétmillió korona ér­
tékben. A tolvajt keresik. — Hódost 
Qáborné Homok utcai lakos felje­
lentést tett a rendőrségen Pál Rózsi 
34 éves pincérleány ellen, aki míg 
náluk lakott elvitt egy fehérszinü 
feketepettyes pongyolát, kötőt, több 
fehérneműt. A tolvaj pincérleányt 
keresik. — Bornyi Károly Miv. se­
gédtisztnek a pályaudvaron levő iro­
dájából ismeretlen tettes a közel­
múltban, miután a fiókot álkulccsal 
felnyitotta, félmillió koronát elvitt. 
A nyomozás folyik.

Jön! Ssulamlt moxlizkooc!, Ssálkay 
főszereplésével.

— Álmában meglopták. Úri Gábor 
kereskedő bejött Vámospércsről Deb­
recenbe és dolga végeztével az egyik 
vendéglőben beborozott, majd elszen- 
derült, szunyókálni kezdett. Ezalatt 
egy zsebmetsző kilopta a zsebéből a 
pénzét, több mint három millió ko­
ronát. a tolvajt keresik.

szinhAz
Műsor:

Szombaton: Goldstein Számi, Burleszk 
operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán a 
pozsonyi magyar színtársulat művészeinek 
vendégjátéka.

Vasárnap délután: A cigány. Népszínmű. 
Olcsó helyárak.

Este: Bánk bán. Tragédia. Díszelőadás 
Bérletszünet.

Goldstein Számi. A március 
15 iki Bink bán előadás prológusául 
végre a hírhedt Goldstein Számi is 
színre került, hogy valódi és hami­
síthatatlan kóser zamattal megszó­
laltassa a zsidó pszüchét. Ez az ős­
régi brettli komédia minden érték­
telensége és sületlensége mellett is 
egy zsargon irredenta darab, mely a 
zsidóság földöntúli jóságát hirdeti, 
no és a nagyszerű jiddish-humort, 
mely még az Ojság szellemtelen kín­
humorát sem éri utói. Ami a Gold­
stein Számiban jó volt azt a ven- 
dégszereplő Faludi Kálmán szolgál­
tatta kitűnő figurájával, mely egy 
színvonalon áll a pesti Steinhardt ős 
Rótt szinpadimegjelenésővel és zsidó­
utánzó ügyességével. Igaz, hogy sem 
Goldsteínnek Filudit, sem Faludinak 
Goldstein Számít nem volt nehéz 
utánozni, azt azonban el kell ismer­
nünk, hogy Faludi kivételes művészi 
egyéniség, akihez fogható — a maga 
nemiben — nincs több a vidéken. 
Kár, hogy a magyar irredenta be 
tétek, épen egy Goldstein Számi 
szájából, igen vissz ás-a a hangzottak. 
Partnere, Fenyő Irma gyenge szí­
nésznői talentum. Sem játszani, sem 
táncolni nem tud, énekelni pedig 
őpenséggel nem. A magyar csárdás­
zenére táncolt fox bluese azonban 
határozottan érdekes volt. A többi 
szereplő közül Halassyné nagyszerű 
alakítását emeljük ki. A rossz ze- 
néjü operett előadását Forrai diri­
gálta. (In)

Si’.EJiftsaS és mesgésrlnhásak közleménye
Osokonal-szinbái

Goldstein Számi uj köntösében 
országos kőrútján Debrecenbe is el­
jutott és meghódította a közönséget. 
Fenyő Irma és Faludi Kálmán mél­
tán a pozsonyiak kedvencei, mert 
a mi közönségünket is első látásra 
teljesen meghódították.

Utoljára játsza ma Fenyő Irma 
és Faludi Kálmán az óriási sikert 
aratott Goldstein Számi bohózatos 
operettet.

Díszelőadással ünnepli meg a nin- 
néz március 15-ét, mely alkalommal 
Katona leghatalmasabb magyar tra­
gédiája : „Bánk bán“ kerül színre.

Oíísó helyárakkal vasárnap dél­
után „a cigány“, Halasi Mariskával 
a fői női szerepben.

Apolló mozi*
Zero és Huruva), az Ausztráliai 

menyasszony ős még két burleszk. 
Rsmek kacagó-asték.

Vlgzzinház-mozg*
Claude Ferrare világhírű regénye 

„A csata“ filmen. Úgy tárgyánál, 
mint kiállításánál fogva elsőrendű 
filmremek.

Urénla-moig*
Szombattól kezdve a Königsmark. 
Jönnek : Nőstény sátán, Zuhatag 

hőse, Aranyember, Nibelungok.
leteor-mozgóba!

Szombaton és vasárnap „Quo va- 
dis ?“ világsláger. Mindkét rész egy­
szerre ! 2 és félórás műsorok I Elő- 
adások 4, fél 7 és 9 órakor.

SZERKESZTŐ I POSTA.
„Szegény vagyok, mert nincs ha­

zám." A versek leközléséhez nem 
pénz szükséges, hanem tehetség és 
némely esetben — mint az önében — 
az is, hogy a költő legalább a helyes­
írást tudja.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)
Bankok:

Angol-Magy. 34 
Atlentice 114. 
Bosny.agrár 50 
Földhitel 160 
Hazai 112 
Hermes 17. 
Hungária — 
Agrár 50 
HSzlavon. 77 
LlyodB. 1150 
Magyarhitel — 
Ingatlan 195 
Cseh 17. 
Forgalmi 30 
Jelz. 13 
Kér. Hitel — 
Leszámítoló 63 
Amerik, b. 700 
Német 24. 
Olasz 20 
Közp. Jelz, 13 
Városi —. 
Merkur —. 
Nemz bank 23. 
Osztr. Hitel 158, 
Keresk. 1128 
Wiener B 109
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. — 
Magy. Ált, 116 
Moatár 188 
Pesti hazai 2700 
Kőbányai —

Biztosítók
1. Magy. 6700 
Fonciére 120 
M-francia 200 
jég 9)
Pannonia 13ó0 
Pátria —

Halmok
Back 50 
B-miskotci 210 
Concordia 93. 
Békéscsabai 103 
Első Bpest 139 
Törökszatm. 31 
Gizella 75 
Hungária 112. 
Királymalom 23 
Viktória 280.

Transzdan. 50
Bányák éátéglagy 
Bauxittröszt 415 
Beocsini 102 
Borsodi 64 
Lőrinozi 35, 
Csep.tégla 11.
Cement 78 
Szászvári Í68 
Kohó 319 
István —. 
Dräsche 110 
Magnesit 1730
M. aszfalt 77, 
Á. Kösz. 3210 
Kerámiai 60 
Móri szén — 
Nagybát 75 
Salgó 553
Sajokondói — 
Újlaki — 
Unió — 
Urikányi 940

lyomdák
Athenaeum 79 
Fővárosi 4. 
Franklin 70 
Globus 26. 
Kunosai —, 
Pali asz 126
Révai 42 
Rigler 65 
Stefanoum 3500 
Ujságüzem 4.
Vas és gépgyárak
Bródi vagon 106 
Koburg 40
Corvin gép 3. 
Csáky 7.
Gépgyár 155 
Fábián 60 
Fegyver 700 
Fémkeresk. —.
Franki 93
Ganz-D. 2676 
Ganz vili. 1130 
Kistarcsai —. 
Györffy 30.
Hoffher 98 
Kaszab 25. 
Kissling 4. 
Kühne 29.
Láng 88 
Lipták 22,

Gép és vasút—. 
Magyar acél 140 
Belga fóm 105 
Mérleg 11. 
Motorgyár 25. 
Ólom 15. 
Chandvir 150 
Vegyipar 15, 
Vagongyát 42. 
Palágyi 4 
Rex —. 
Rima 144 
Roessomana 40 
Kotmüller 5 
Sotilioh 43. 
äohuller 35' 
Tendlorf 61, 
Vulkán 41. 
Wörner 11.

Textilipar 
Textil 4 
Gyapjumosó 34, 
Szövökötö 32 
Goldberger — 
Győri textil 22 
Juta 160. 
Karton 67 
Kender 440 
Pamut 185 
Szegedi 410 
Unió textil 4.

Vegyipar
Chinoin 7 
Danioa 72 
Diana 16, 
Spodium 103 
Flóra 51 
Hung. műt:'. 115 
Keleti 41. 
Klein és Fia 3. 
Klotild 32. 
Sz’kra 31. 
Török 37. 
Wander 30 
Szénkéneg —. 
Labor —

Különfélék
Bárdi 12.
Boni 55
Brassói 310
Corvin film 5
Dorogi 16, 
Dunántúli 40 
Papíripar 32. 
Felten 1050

1 MACCARONI !
OLASZMÓDRA KÉSZÍTVE

Minden legjobb fűszer- és csemegeüaletben kapható. — Gyártja:

Debreceni Makaróni és Tésztaáruoyár R.-T.
«zéchenyl-uoca 48.

..................    I I

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZOrlchl zárlat
Newyort 518’/,, London 2482—, Milánó 

2102*/,, Pária 2662'/,. Brüssze'2615, Prága 
1540—, Budapest 0,0072, Belgrád 835—, 
Bukarest 255—, Hollandia 206'40, Varsó 
100, Berlin 103*/,, Béca 73 05, Szófia 
87»*/..
Magyar Nemzeti Bank Jelenítse 

a devizaartolyamoKról
Dollár 71840-72470, angol font 344000- 

347000, hollandi forint 28470—28746, 
francia frank 3714-3738, svájci 'rank 
13798-13952 cseh korona 2126-21*6, lei 
352-354, líra 2919-2937, dinár 1138- 
1180, osztrák korona 101'45—102'05 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde sárlat
Hivatalos árak: 76 kilós tiazavldéki 

búza 515 -517 fél, egvéb 512*/,—517, 77 
kilos tiszavidJki520—522 fél, egyeb 517'/, — 
520—, 78 kilós tiszavidéki ouza 525 — 
»27*/,, egyéb 522*/,-525, rozs 430*/,— 
*35—, takarmány árpa 360 -390, sör­
árpa 450-470, köles 260 -270, zab 425— 
430, tengeri 240 —247—, korpa 215 — 
217. lucerna 2000 —2100, lóhere 2200— 
2400.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

Győri bőr — 
Hangyaipar 19. 
Kábel 3100 
Király autó 700. 
Őstermelő 193 
Gummi 3)5 
Német m. — 
Vasút forg. 193 
Interrexim 15, 
Star 55 
Peleton 150 
Turul cipő — 
Unió színház 23 
Szolnoki 2. 
Zagyvapálfal 7. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 495 
Horvát 810 
Cukoripar 2225 
Hezőgazd. 288 
Mezőhegy, 121 
Stummer 18'JO

Élelmiszer
Cinner —. 
Fiumei — 
Traktus —. 
Halkeresk. 21, 
Szalámi — 
Óceán 13. 
Püspöki 23 
Tokaji 36 
Villányi 43 
Gáz és villamos.
Alt. Gázizzó 11. 
Ált, Légsz. — 
Izzó 930 
Just izzó 700. 
Auer 1045 
Plőbas 81 
Vasm. vili. — 
Lámpa —

Olajmiivek
Marosi petr. 70 
Olajipar 66
Sör és szeszipar. 
Baróti —.
Részv.-sör 355 
Temesi sör — 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 196 
GyÓri szesz — 
Keglevich —.
Királysör 62

Polg. Sör — 
Krausz 46 
Pannónia s. 14 
I'emeai sa: —
Szálloda, gy.fUrdá
Hungária — 
Royal 175 
Égisz —, 
Ligetszanit lg 
Sohwartzer 85 
Lukács 1|.

Faipar;
Merourfa — 
Cserző 9. 
Dharaszti 1100 
Egy. fa —, 
Funiergyár 11. 
Guttmaun 570 
Hazai 7 2
Honifa 7 
Kőrösb 4 
Kronberger 8 
Lignum T. 18. 
Hitel fa 12. 
M*gy.-Ata 7
Erdő 500 
M. Loyd 12 
Malomsoky 8. 
N'emzeti 435 
üohüg 803
Jfa uj 455.
Rézbányái 45 
Szlavónia 69' 
Thék — 
Nasicí 1790 
Vktoria 16J0.
Zabolni 13 
zentai — 
Erdőbirt. —
Köilekedési vili.
Adria —.
Atlantice 21
íözuti —
Város 65
Í3ur 19J
Déli vasút 5
Mefter 191
Levante 146
M.skolci 111.
Nova 198
Államvasut 4J3
Tröszt 140
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Nagy István lakatosnál
•z<chenyl*ucca

Kész porcellánnal kirakott, valamint 
egy ti k é t s ü t ő s, viiüatOa
K TŰZHELYEK ”B4I
legolcsóbban kisaen kaphaiek.

Meghívás.
fi HajíBíorogi HiplaharÉltpéiizlár Rt.

tekintve, hogy a I. évi március hő 
11-én délután 2 órára összehívott 
rendes közgyűlését a szabálytala­
nul meghirdetett tárgysorozat miatt 
nem tarthatta meg, részvényeseit as 

1925. évi március hó 24 én d e. 11 órakor 
n intézet saját helyiségében tartandó

XV. Évi rendes közgy ülÉrére
tisetelettel meghívjuk.;
Tárgyi» roiat:

1. A jegyzökói.yv hitelesítésére két tag 
választása.

2. As igazgatóság 1924. évi jelentése és 
a zárszámadások előterjesztése a nyereség 
felosztási javaslattal.

3. Feltigyelőbizottság jelentése.
4. Határozathozatal a felmentvény meg­

adása tárgyában
5. Az alapszabály 29. és 32. }-ai má­

sodik bekezdése és a 40. § módosítása.
6. Tizennyolc igazgatósági tag válasz­

tása.
7. öt felügyelőbizottsági rendes és két 

póttag, esetleg három feltlgyelöbizottsági 
rendes és egy póttag választása.

8. Esetleges indítványok, 
Hajdndorog, 1925. évi március hó 11-én.

Ax igaxgatósdg.
A mérleg és az összes számadások az 

igazgatóság és felOgyelöbizottság jelenté­
sével a közgyűlés előtt 8 nappal az inté­
zet belyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

POLOSKÁT
5VÍBI061MT, TdeSHŰT. HMBVÍT

24 úrin belli] minden kiirthatja a saabadalmaiott 
féregírtóval. — Olcsó árban kapható :

^TFPN feafékDztetében w ■ trvn piac-ucca io
fi»j»nt*l. mlnóségfl patkSnylrtóból állumóan 
n»gy raktár. — fiiét u Arany Bikával aiemben

APROHIRDETESEK
öt lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a 
Debrecen, Debreceni Fßggellen Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadóhivatalában vspy a C&dlhy FofODC RI. (PiaC'HCM 8). vagy a H - 
gedös és Sandor B. T. (Piac ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvetbolijának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 izoig ouvv o 
róna, minden további »zó 800 korona. — Vastagbetüsizó ét levelezés 1600 K.

Levelezés
Lila fátyol jeligére levél van az Egyet- 

értesnéL 37 4g
Siórakoió- és mozipartnert keres intelli­

gens fiatal leány. »Uri leány* jeligére 
az Egyetértéshez. 8737

Lakás
Termény* és lisztüzlet 

forgalmas helyen más vállalat miatt áru- 
v»L felszereléssel azonnal átadó. Esetleg 
írás üzlet céljára is használható, legko- 
reaeseket a kiadóhivatalba kérek .Oslói* 
I elígérő.

Blcserólnéta főtérhez közel fekvő két kisebb 
szobából és tartozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de nagyobb lakással, 
hol sertéstartás megvan engedve. Lehet 
közeli kertben is. Cím » Függetlennél, 

3520 
Két szoba, előszoba, konyhás lakás búto­

rozva kiadó. Cim a kia ióban 37i8
ián vagy 5 szobás komfort lakást kere­

sek átvételre a belvárosban, Cim Piac- 
ucca városházi trafikban, 443

Két különbejáratu bútorozott sroba kiadó 
Miklós-ucca 41. szám, II. kpeső az 
udvarban, 3765

ElCcOréilém egy szoba-konyha speizból 
álió lakásomat hasonlóért a na$y állo­
más közelében. Cim a kiadóban. 3767

Kiadó szoba, konyhás lakás bútorral vagy 
anélkül. Cim a kiadóban. 37o7

E cserélendő egy modern ucoai szoba, 
konyha, speiz. kétszobással. Disznótartás 
megengedve. Virág-u. 14. 3755

Késes-utca 8. szám alatt bútorozott szoba • 
úri ember részére kiadó. 3754 ’

Elegánsán bútorozott szoba központban ki 
adó. Cim a kiadóban. 8747

Egy szoba, konyhás lakást keresek azon 
nalta lelépéssel. Molnár, Kölcsey-ucca 
1. sz. 3743

Egy különbejáratu uccai csinosan bútoro­
zott szoba, konyha fáskamarával kiadó. 
Csillag ucca 64’ 3788

Különbejáratu bútorozott szoba tizenötödi­
kére kiadó. Piac 77. 3762

ÖíV. tanárnő kittinő kosztét adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Piac központon öt helyiségből álló hölgy­
fodrászat lakhatásra, valamint kü'önböző 
üzemre megfelelő, berendezéssel átadó, 
Piac 77. 3763

Irodahelyiség azonnal kiadó Csapó-ucca
8. Értekezhetni délelőtt Tegdes Károly 
szabóüzletbe. 3740

Bérbeadó Ondódon 8 hold prima föld épü­
letekkel. Cim a kiadóban. 8756

Ajouroxist, hímzést szépen és jutányosán 
elvállalok. Barna ucca 13. szám, kereszt­
épület 3752

tuwraaummMaBBaaMlMaBa

Kereslet
Kis kosxlkőlcsőnőket — kétszázezertől — 

bankokul magasabb kamatra felveszek, 
Cim akiadiban.

Óimét bármily mennyiségben veax könyv­
nyomda Piac 59.

Asztalostanuló felvétetik Wareor Antal 
épületes bútorasztalosnál, Csapó-ucca 
9. az. 3564

lémet kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam 
mellé, Nyíregyháza. Ajánlkozni lehet a 
Rózsa Áruházban, Alföldi pal ta. 3162 

Egy — jó bizonyítványokkal ellátott — 
volt állami altiszt gazdaságban, urada­
lomban levő jobb állásokat keres ápri­
lis 1 re. Oyöngyvirág-u. 13. 3699

fléplakatostannló felvétetik Arany János u.
37. Ehrenreich Sámuel, 3706

Haszonbérbe vennék egy jókarban levő 
pianninót. esetleg zongorát. Értekezni le­
het Péterfia 16. szám, Lázár. 3739 

lémet magyar kisasszony egy-két gyer­
mekhez állást keres, vidékre is. Leve­
let »Gyerme kszeretö* jeligére az Egyet­
értéshez. 3741

Tanuló leányok felvétetnek. Salamander, 
Piac u. 22. 3742

Todrászsegéd kosztkvártéllyal és jó fize­
tésre felvétetik. Cim a kiadóban. 3745 

főbb kvártélyos felvétetik fiatal párnál. — 
Baross u. 7. ajtó 2, 3753

Eladó Postakart Gyár-ucba 13.. 15. g . 
alatt levő 2400 négyszögöl terület Jr‘ 
deklődni lehet Vargákért, Közép-úCca 
12. háztulajdonosnál.

Petőfi-téren elveszett egy jobb félti keztvti 
szives megtaláló szolgáltassa be a 
Vadász Kürt vendéglőbe. 45|

Autó eladó. Üzembiztos, 6 üléses, fuvaro­
zásra alsalmas, Malhis-gyártmány, telje8 
felszereléssel, nyolc pótgumiva), negv 

venöt millióért. Megtekinthető Arany Bika 
garagéban.

Eladó 5 öl íölgyhasábta ölenként K 680000
Varga u. 11. 452

Eladó disznóól tyúkóllal egybe, rögtön 
szállítható. Szabó Lajosnál, Timar-ucca 
40. 3751

Eladó hentesüzlet berendezéssel, vagy üre­
sen is átadó. Cim a kiadóban. 3748 

lóhanga Beregszászi zongora eladó. Cim 1 
kiadóban. 3749

Csutka, 8(00 kéve, kisebb tételekben el­
adó Vígkedvű Mihíly-u. 26. 3750

Vegyes
Bádió I Üzletfeleim, valamint a Rádió iránt 

érdeklődők megnyugtatására tisztelettel 
közlöm, hogy a ma forgalomban lévő 
készülékeket drága és hiányosságuk mi­
att nem tartom. Kérem szives türelmü­
ket, amig megfelelő készülékeimet for­
galomba hozom, amikor a már nálam 
megrendelt készülékeket azonnal fel fo­
gom szerelni. Megrendeléseket irodám 
állandóan felvesz és felvilágosítással 
szolgál. Fazekas, Piac ucca 43. Telefon 
5-67. 3545
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Grünfeld Péterfia-u. 19.
Legolcsóbb bevásárlási forrás :

CSILLAG TESTVÉREK
lövidám nagykereskedése, püspöki palota

Chamottetégla 
kályha és kazánfalazáshoz kapható 

El 
Lukács Vilmos és Testűére 
Behrcttn, Bahram. 7- Telefon 3-08

Nyomatott &

Postai tadoboxok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ebédkosxt, elsőrendű, kapható keresztény l 
úri családnál. Vár-u 10. 3734

A megérkezett divatformákra legszebben
fest, vasal, alakit 5 nap alatt Turul,
Piac u. 32. 3729

Hátat, földet, szőlőt adok Vámospércsen 
debreceni nem kerti családi házért. Hí­
vásra megjelenek. Máthé János, Vámos- 
pércs. 8698

Baradék klöpli csipkék kaphatók Benyáts, 
Péterfia 11 és Piros, Péterfia 34. 3723

Bor saját termelés, az ismert minőségű 
bakatos literenként kapható, csak 16003 | 
vasárnaponkint. Porosziay-ut 53. 3766 ,

Keresünk üzletünk közelében nagy rat'ár- | 
nak.való helyiségei,(esetleg pincét, üveg- ; 
kereskedelmi részvénytársaság, Rózsa- 1 
ucaa 2. szám. 3764 ■

A Fehér Ló étterem árat (Hunyady-ucca 1.
szám): 4 fogásos menü 16 C00, 2 fogá- I 
sós vacsoramenü 15500 K. Naponta vá- ; 
lasztékos villás zóna reggeli 9000, kis ■ 
adag 70C0 K. Egy pohár ser 4000, 1 li- I 
tér kecskeméti bor 18000. édes rizling I 
1 liter 2000 K, 1 liter 3 éves hegyaljai 
25000 K. ügy havi mint napi abonánso- 
kát elfogadok. Tisztviselőknek 10 száza­
lékos engedmény. Társas vacsora rende­
zését a legolcsóbban elfogadok külön 
helyiségben. Állandóan elsőrangú cigány­
zene. Tisztelettel Gazdagh József ven­
déglős. 3758

Intelligens, gyermekneveléshez értő nő 
úri családhoz gyermek mellé ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 3759

Vidéki útimról hazaérkeztem. Gärtner zon- I 
gorahangoló, Széchenyi 15. 3761

Ax Istvánul 26. és 28. szám alatti 3400 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21, 252

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-né! el- 
rdó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Faragott hálószoba bútor sürgősen, olcsón 
eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi.u. 
8. szám. 3408

Kismacson, a Dragota-téle birtokból 18 és 
20 hold elsöosztályu föld részletekben is 
előnyösen eladó dr Pécsy ügyvédnél, 
Werbőczy-u 2, 3358

Eladók perzsaszőnyegek. Honvéd-ucca 32.
1. »)tó. 3700

Hálószoba bútor, hencser, réz gyermekágy, 
képek, női iróásztal, edények eladók ju­
tányos áron. Cukorkaüzletben, Hungária 
kávéház mellett. 444

Szép üvegszekrény ( vitrin) cseresznyefa 
eiadó. Maróthy-ucca 3. 447

10—20-szoros ingatlan 
biztosíték mellett, első­
rendű tőkeelhelyezés. — Cim 
Kalmár György termény­
kereskedő Dunaföldvár. 

_____ Telefon 42.

Tűzvész, tolvaj, betörő, 
vasúti vagy hajóbaleset 
nem okozhat Önnek veszteséget, ha bizto­
sításait a Középeurópai Bixtositó-nál adja 
fel. Külföldi áruküldeményeit zendülés, 
fosztogatás és törvénytelen lefoglalás el­
len is fedezheti. Debreceni Vezérképvise- 
löség: Borosa József vezértitkár. József 
királyi herceg-ucca 4. szám. Telefon 7-15. 
tKvawtmii.zn iii^am—————: 

Riadja ä MasoarHemzell HöinHs LadBladú-üállalal H.
Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az 

ARANY BIKA DIVATÄRUHÄZBAN 
BIKA ÉPÜLET P1AC-U.

tavaszi újdonságaink
legulsbb covercoat, ripsx, eolin, kosxtflmkelmék, 
kockás divataljkelmék, epooge gyapjú delinek 

megérkeztek!
,egn’ibb*t’ leg8zebbet - legolcsóbban! - Mosó delinek 

‘»‘'ÖO koronától, pnmi cartonok 17000 koronától, zefirekben, vásznakban, 
mindenféle mosóárukban nagyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvallalat nyomdajabati Debrecen, Ferenc József-ut 59.


